

局处级领导干部认为,伴随着干部选拔任用制度改革的深入,家庭背景、学历、年龄等因素在影响干部升迁中的重要性在降低,而人际关系的重要性在上升。

“政治路线确立之后,干部就是决定因素”。由于我国已进入改革发展的关键时期,空前深刻的社会变革,不可避免地会对领导干部产生影响。局处级领导干部思想状况如何,是造就一支高素质干部队伍的关键所在。

为深入了解局处级领导干部的思想状况,南京市委党校课题组进行了一项问卷调查。问卷采用不定项选择和无记名方式,发放问卷218份,收回有效问卷215份。由于受调查对象来自市内各条战线各个部门,因此反映出来的问题具有代表性。

科学发展观
正确政绩观



刘喜发

现为中共南京
市委党校副校长、南
京市行政学院副院
长。江苏省“三三三
人才工程”第二层
次培养对象,南京市
预防职务犯罪指导
委员会委员。

局处级干部想什么

□刘喜发 周贤山

一“想”

人际关系 重要性上升

一个人的人生观和价值观是其世界观的具体体现,是指导其行为的根本指针。在回答“最符合你的人生价值观格言”中,选“正心修身齐家治国平天下”的占47.2%;选“位卑未敢忘国忧”的占28%;选“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的占17%;选“鞠躬尽瘁,死而后已”的占9.2%;选“生当做人杰,死亦为鬼雄”的占2.3%。这表明,局处级领导干部的思想境界是比较高的,普遍具有立党为公、执政为民的思想意识。

但调查中,也有51人次选“谋事在人,成事在天”,占23.4%;选“主观为自己,客观为他人”的占9%;选“生死由命,富贵在天”的占3.7%。这说明,在部分领导干部中存在着宿命论等错误观念,需要引起重视,并采取相应措施予以正确引导。

领导干部八小时以外的活动安排如何呢?值得注意的是,“交往应酬”在领导干部业余时间的比重只占14.7%,但在选择“影响干部升迁的主要因素”中,选“人际关系”的占56.9%;而选“工作业绩”和“机遇”的各占43.1%;选“家庭背景”的占17.4%;选“学历与年龄”的占14.2%,选“其它”的占3.7%。这显示出,伴随着干部选拔任用制度改革的深入,家庭背景、学历、年龄等因素在影响干部升迁中的重要性在降低,而人际关系的重要性在上升。因为无论是公推公选,还是组织考察,必要的推荐票是不可少的,这也告诫我们在选拔任用干部时不能简单地以票取人。

二“想”

“可持续发展”最受关注

局处级领导干部在一定程度上执掌着当地的公共权力和公共政策的制定,他们在制定和实施政策中最关注哪些问题呢?

在选择“当前您最关心的问题”时,选“经济发展与就业”的占68.3%;选“反腐倡廉问题”的占40.8%;选“社会治安与稳定”的占39.4%;选“干部人事制度改革”的占33%;选“收入差距过大”的占32.1%;选“台海局势”的占30.3%;选“三农问题”的占29.8%;选“医疗改革”的占24.8%。

在选择“当前中国要特别注意解决好哪些问题”时,选“经济可持续发展问题”的居于首位,占54.1%;选“腐败问题”的占53.2%;选“社会治安与稳定”的占32.1%。与领导干部最关心的问题形成重合,这表明,领导干部们普遍把“经济发展与就业”、“反腐倡廉问题”和“社会治安与稳定”等,看作是关系到中国的可持续发展、社会稳定和党执政合法性问题的关键性因素。

另外,在选择“影响党群

关系的问题”时,选“阶层利益分配与社会保障”的占63.8%;选“腐败与干部作风”的占59.2%;选“就业难、上学贵、看病贵”的占46.8%;选“居民收入差距过大”和“形象工程与政绩工程”的均为30.3%;选“社会治安与稳定”的占13.8%。这表明,领导干部们最关心的问题,既是他们认为当前中国可持续发展要注意解决的问题,也是他们从密切党与群众的联系,提高党的执政能力,巩固党的执政地位的战略高度进行思考的问题。

三“想”

“本单位职工”监督更有效

对于当前反腐败的形势,选择“有一定成效”的占47.2%;选择“取得了阶段性成果”的占23.4%;选择“成效明显腐败现象正在减少”的占11.5%;值得关注的是,也有56人次选择“成效不明显,腐败现象愈演愈烈”,占25.7%。这说明,由于党中央的高度重视,我们的反腐败斗争取得了明显成绩,但与人民群众和广大干部的期望还有一定的距离。

“权力缺少监督,必然导致腐败”。在回答“对领导干部最有效的监督”时,有99人次选择“本单位本部门职工”,占45.4%;选择“领导班子内部”的占29.4%;选择“新闻媒体”的占29.4%;选择“社会公众”的占23.9%;选择“上级领导”的占18.8%;而选择“同级纪检监察部门”的只有22人次,占10.1%。

从这些选答中可以看出,对领导干部的监督最有效的是本单位本部门职工的监督,因为领导干部工作和生活在他们中间,一举一动都会映入他们的眼帘,正所谓“人民群众的眼睛是雪亮的”,这会让领导干部有所忌惮。而由于领导班子成员之间共同参与政策的制定与执行,对政策制定执行的过程十分清楚,使得领导班子成员之间在政策的形成与实施过程中所应起到的作用与表现相互十分清楚,因此监督作用也相对较强。

随着领导干部活动的公开化和透明化,新闻媒体对领导活动的关注范围越来越广,程度越来越深入,领导干部对自身的形象也就自然十分注意,从而增强了新闻媒体对领导干部监督的有效性。但是,在大多数干部看来,手握领导干部升降大权的“上级领导”和作为专门监督领

导干部的“同级纪检监察部门”,在对领导干部的监督方面不能发挥有效的监督作用,这不能不引起注意。

在选择“当前在干部选拔任用方面存在的主要问题”时,选择“决策不民主、不透明”的占36.2%;选择“考察失实”的占34.9%;选择“任人唯亲”的占33.5%;选择“跑官卖官”的占26.6%;选择“程序不科学、不公正”的占24.8%;选择“论资排辈”的占17.4%。这反映出,以前在干部任用工作中长期存在的论资排辈问题已经不是主要问题,程序不科学的问题已经逐渐得到改善,跑官卖官现象也在减少。现在干部们对干部任用工作不满意的主要原因是决策不民主、不透明与考察失实,其次是任人唯亲与跑官卖官。这也正是在干部选拔任用制度过程中需要认真解决的问题。

四“想”

存在 “本领恐慌”

在当前矛盾凸显期,各种问题的解决最终要通过各级领导干部领导科学发展的能力与水平来体现。没有一批心胸宽、眼界宽、思路宽的领导骨干,全面建设小康社会就会成为一句空话。

有鉴于此,有93人次选择迫切需要解决的问题是“干部执政能力问题”,占42.7%,在该项选择中居于第二位。这充分说明,局处级领导干部存在着“本领恐慌”的问题。如何提高领导干部的执政能力,使其真正做到科学执政、民主执政、依法执政,是我们面临的一个重要课题。

在选择“政府迫切需要解决的问题”时,101人次选择“富民问题”,占46.3%,居于首位;选择“二元结构问题”的占41.7%;选择“三农问题”的占28%。这表明,领导干部普遍关心如何增加城乡群众收入,解决二元结构问题,缩小城乡差别,让城乡居民群众共同享受经济发展带来的成果,提高城乡居民群众的生活水平等民生问题。

而选择“治污力度加大”的占30.7%。这说明相当部分的领导干部关心人民群众生活的环境状态,关注人民生活质量的提高。而选择“GDP和财政收入的增长”的仅占14.2%,位于最后一位,说明领导干部已经开始从GDP至上的迷境中解放出来。

调查中发现,46.3%的领导干部认为政府迫切需要解决的问题是“富民问题”,但对“富民的主要标志”是什么的问题,领导干部却有不同的看法。其中选择“老百姓的满意度”的占61.9%,位居第一位;选择“社会福利的普遍提高”的占46.3%;选择“精神文化的富有”的占33%;选择“物质上的富有”的占31.7%;选择“城市面貌的改善”的占13.8%。这说明,领导干部认为,富民问题的实质,是老百姓更多地享受改革开放以来经济社会发展的成果,其表现形式可以是多方面的,并不一定仅仅是物质上的富有,也有精神需求的满足和环境问题的改善等,其最终的评价标志必须是老百姓的满意度。

节选自《决策》

一瓶只有中国才能酿成的果酒

—寻找果酒王国中的营养大师

让大多数波尔多酿酒师感到遗憾的是:这个世界上,有一种果酒是他们无法酿成的。

北纬37°—45°度——酿造果酒的黄金纬度带,这里遍布着无数的葡萄酒庄园,生产着各式各样的美酒。这种连波尔多酿酒师也无法酿成的果酒,也诞生于这个纬度带的贺兰山下。说到她的与众不同,首先要从她独一无二的口感说起。

最好的果酒只有葡萄酒吗?

用葡萄酿出的葡萄酒,就

让你的舌尖满足了吗?你难道没有对葡萄酒略带酸涩的口感也颇有微词?

即便是最纯正的法国红酒,仍有口感上的酸涩,而这得益于贺兰山下“独一无二”的果酒,叫作“杞浓酒”,她除了拥有金灿灿的美色外,还拥有比葡萄酒更爽滑的口感,入口丰满圆润、酒的醇香在挑逗你的味蕾后,留下一股淡淡的甘甜与馨香。

“果酒王国中的营养大师”

这支比葡萄酒还好喝的杞浓酒,带来的还不止这些,如果你真正了解枸杞鲜果与枸杞干果的不同,你就会明白这杯“杞浓”为何被称作是“营养大师”。

新鲜的枸杞,如葡萄般大小,饱满圆润,薄而透明的果皮上挂着颗颗露珠,香甜诱人。新鲜枸杞中含有数倍于葡萄的氨基酸、维生素和微量元素,自古就有滋阴养气、明目补肝、延缓衰老的功效,帮助

人体调养气血,但枸杞的采摘期只有短短的10天,且只能保鲜8小时,过后就迅速被晒干成枸杞干。

而杞浓酒的酿造,正是选用了贺兰山的枸杞鲜果为原料,8小时限时酿造将枸杞鲜果中90%的营养永远锁定在枸杞原浆中,288小时控温发酵和1440天的酒窖珍藏,枸杞鲜果中具有滋补作用的枸杞糖转化成金色的美酒,其他的营养成分完全融入了金灿灿的酒液中,将枸杞的美味发挥到极至,每一杯都融合了100克枸杞鲜果的精华,杞浓酒也因此成为了“果酒王国中的营养大师”。

唯有中国才能酿造的果酒

很多人说,杞浓酒不仅是一款给挑剔的舌尖喝的酒,更是一款给身体喝的酒,然而这支“营养大师”并非谁都能酿成。

枸杞的生长有严格的地域局限,全世界只有中国宁夏才是优质枸杞的原产地,只有这里才能出产最优质的枸杞鲜果。因此,只有贺兰山下的枸杞庄园,才能在8小时内让枸杞原浆进入发酵工序,因此即使是葡萄酒王国波尔多,也无法酿

最好的果酒只有葡萄酒吗?
还有金色的杞浓酒



成这样的好酒,难怪法国酿酒师,也只能愤愤地嫉妒杞浓酒的与众不同了。